

重庆等36地启动个人养老金试点

怎么参加、如何购买？能减多少税？

□新华社“新华视点”记者 姜琳 李廷霞

人力资源社会保障部会同财政部、国家税务总局25日发布“关于公布个人养老金先行城市(地区)的通知”,宣布个人养老金制度在北京、上海、重庆、广州、西安、成都等36个先行城市或地区启动实施。通知明确,先行城市或地区符合条件的群众可自愿参加个人养老金。

个人养老金有什么作用?百姓怎么参加、如何购买?能优惠多少税费?“新华视点”记者采访了权威部门和专家。

银行已开放个人养老金相关业务,产品陆续上线

个人养老金不同于基本养老保险,是政府支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度,目前规定年缴纳上限为12000元。

“通俗地说,个人养老金就是通过政策支持,鼓励大家在基本养老保险的基础上再增加一份积累,为老年生活再添一份保障。”清华大学社会科学学院特聘教授董克用说。

按照人力资源社会保障部发布的名单,个人养老金在北京、上海、重庆、广州、西安、成都等36个城市或地区先行落地。

此前多家银行已经启动开户预约。记者25日查询多家银行的App,均已显示个人养老金开户操作入口。

根据《个人养老金实施办法》,每位个人养老金参加人都需要开设两个账户,即个人养老金账户及个人养老金资金账户。

其中,个人养老金账户需通过国家社会保险公共服务平台、全国人社政务服务平台等全国统一线上服务入口或者商业银行建立,用于信息记录、查询和服务等。

个人养老金资金账户需在符合规定的商业银行开立或者指定,用于缴费、购买产品、归集收益等,银行对资金账户免收年费、账户管理费、短信费、转账手续费。

“这两个账户都是唯一的,且互相对应。通过银行可以一次性开立这两个账户。”人力资源社会保障部养老保险司副司长贾江说,“两个账户开立后,参加人就可以向个人养老金资金账户缴费、购买个人养老金产品了。”



新华社发

对于参加人来说,可以根据自己的经济负担能力,自主决定是每年都参加还是部分年度参加,以及年度内缴多少、一次性缴纳还是分次缴纳。

为提高安全性,参加人可购买的金融产品采取名单式管理,包括储蓄存款、理财产品、商业养老保险和公募基金等,具体产品由金融监管部门确定,并通过个人养老金信息管理平台、金融行业平台公布和更新。

目前,证监会已公布入选的129只基金产品名单,个人养老金保险产品名单也已公布,有来自6家保险公司的总计7款产品入围。

能享受多少税收优惠?

与基本养老保险不同,个人养老金实行个人账户制度,投入资金完全来源于个人,没有社会互济性。相当于给自己存一笔养老钱,积累的多,未来就拿的多。

“与一般金融产品相比,进入个人养老金‘白名单’的产品要具备运作安全、成熟稳定、标的规范、侧重长期保值四个属性,从而更好保障退休人员的生活。”贾江表示,参加人可以根据偏好选择购买。

个人养老金与普通存款、理财产品不同,能享受税收优惠。

在缴费环节,个人向个人养老金资金账户的缴费,按照12000元/年的限额标准享受递延纳税,在综合所得或经营所得中据实扣除。参加人使用“个人所得税”App扫描缴费凭证上的二维码就可申报扣除。

在投资环节,计入个人养老金资金账户的投资收益暂不征收个人所得税。

在领取环节,积累的个人养老金不纳入个人所得税年度清缴,单独按照3%的税率缴纳个人所得税。

已在36个先行城市或地区建立基本养老保险关系的劳动者,都可以参加个人养老金。不过从税收优惠的角度看,参加人受益程度有所不同。

“在投资和领取环节政策具有普惠性,所有人可享受的税收优惠一致,主要差别在缴纳环节。”董克用说,我国个人所得税起征点为月收入5000元,需要缴纳个人所得税的参与者,才能在缴纳环节享受到个人养老金带来的优惠。

对外经贸大学国家对外开放研究院研究员孙洁说:“仅从缴纳环节看,根据相关测算,年收入超过6万元的参加人,根据年收入水平不同,个人养老金可每年节税几百元至几千元,甚至上万元不等。”

她分析说,一方面是每年1.2万元的个

吴亦凡强奸、聚众淫乱案一审宣判

决定执行有期徒刑十三年,附加驱逐出境

经审理查明,被告人吴亦凡于2020年11月至12月间,在其住所先后趁三名女性

醉酒后不知反抗或不能反抗之机,强行与之发生性关系;2018年7月1日,吴亦凡在其住

所,伙同他人组织另外两名女性酒后进行淫乱活动。

朝阳区人民法院认为,吴亦凡的行为已构成强奸罪、聚众淫乱罪,应依法并罚。根据吴亦凡犯罪的事实、犯罪的性质、情节和危害后果,法庭遂作出上述判决。

加拿大驻华大使馆官员旁听了宣判。

吴亦凡偷逃税被追缴并处罚款共计6亿元

据了解,前期,北京市税务局第二稽查局根据有关方面线索和税收大数据分析,依法对加拿大籍艺人吴亦凡(WU YI FAN)2019年至2020年期间涉嫌偷逃税问题开展了税务检查。由于吴亦凡(WU YI FAN)大量经营信息、资金往来涉及多家境内外关联企业,

案情较为复杂,北京市税务部门会同相关税务机关进行了认真细致的调查,目前案情已经查清。根据相关法律法规规定,吴亦凡(WU YI FAN)被追缴税款、加收滞纳金并处罚款,共计6.00亿元。其中,对其虚构业务转换收入性质虚报申报偷逃税款的部分处4倍

罚款计3.45亿元;对其隐匿个人收入偷逃税款的部分处5倍罚款计0.42亿元。日前,北京市税务局第二稽查局已依法向吴亦凡(WU YI FAN)送达税务行政处罚决定书。

北京市税务局有关负责人表示,税务部门将持续做好文娱领域税收监管工作,依法严肃查处涉税违法行为,坚决维护我国税收主权,不断提升文娱领域从业人员的税法遵从度,进一步营造法治公平的税收环境。

税务部门依法查处吴亦凡偷逃税行为

影视从业者需警钟长鸣

人在严肃查处的基础上持续开展典型案例曝光已经成为常态。任何心存侥幸胆敢偷逃税的不法分子,只要触碰税收法律法规“红线”,都必将依法受到严肃查处。

业内专家学者认为,在这一大背景下,吴亦凡(WU YI FAN)依然顶风作案,严重侵害国家税收利益,损害社会公平正义。税务部门对吴亦凡(WU YI FAN)案的严肃查处,再次体现国家对偷逃税违法犯罪行为“零容忍”的态度和“出重拳”的决心,有利于维护税法的公正性、权威性和严肃性,增强全社会依法纳税的意识,起到强烈的警示教育作用。

处罚结果体现依法依规、过罚相当

税务部门相关负责人表示,吴亦凡(WU YI FAN)虽然是加拿大国籍,但其2019年和2020年在中国境内停留时间均超过183天,按照《中华人民共和国个人所得税法》规定,属于中国税收居民个人,应就其来

自中国境内外所得依法缴纳个人所得税。

西南财经大学教授汤继强表示,尽管其利用外籍身份并凭借其在演艺圈的流量优势,要求境内企业或境内企业设立的境外机构将其个人劳务报酬支付给她境外注册的企业,将境内个人收入“包装”成境外企业收入,以此隐匿其个人从我国境内取得应税收入的事实,或转换收入性质,但仍被查处。这有力维护了国家税收主权和税款安全,体现了法律面前人人平等。

从本案行政处罚结果来看,税务部门坚持依法依规和过罚相当的一贯原则,充分考虑违法行为的事实、性质、情节和社会危害程度等因素,规范行使行政处罚裁量权。

《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条第一款规定,对纳税人偷税的,由税务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞纳金,并处不缴或者少缴的税款百分之五十以上五倍以下的罚款。

专家表示,吴亦凡(WU YI FAN)案中,北京市税务局第二稽查局依据相关法律法规规定,对其虚构业务转换收入性质虚报申报偷逃税款的部分处4倍罚款计3.45亿元;对其隐匿个人收入偷逃税款的部分“顶格”处5倍罚款计0.42亿元,体现了过罚相当的原则。

促进影视行业长远规范发展

专家表示,明星光环不是“护身符”,任何人都没有凌驾于法律之上的特权。明星艺人作为公众人物,拿着高额的薪酬,应该承担更多的社会责任,发挥应有的示范引领作用。

吴亦凡(WU YI FAN)案件的曝光,对明星艺人而言,无疑又是一次深刻而鲜活的普法教育,提醒明星艺人对法律心存敬畏,谨记不能逾越偷逃税的“红线”,自觉履行诚信纳税义务,切勿因小失大,断送演艺生涯。

汤继强表示,税收在国家治理中发挥着基础性、支柱性、保障性作用。税务部门将持续规范影视行业税收秩序,对于解决行业突出问题、完善税收监管体系具有积极意义,必将有力促进影视行业在发展中规范、在规范中发展。(新华社北京11月25日电)

央行宣布全面降准

0.25个百分点

释放长期资金约5000亿元

新华社北京11月25日电(记者 吴雨)中国人民银行25日宣布,决定于2022年12月5日降低金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。此次降准共计释放长期资金约5000亿元,下调后金融机构加权平均存款准备金率约为7.8%。

人民银行有关负责人表示,此次降准一方面为保持流动性合理充裕,保持货币信贷总量合理增长,落实稳经济一揽子政策措施,加大对实体经济的支持力度,支持经济质的有效提升和量的合理增长;另一方面可优化金融机构资金结构,增加金融机构长期稳定资金来源,增强金融机构资金配置能力,支持受疫情影响行业和小微企业。此次降准可降低金融机构资金成本每年约56亿元,通过金融机构传导可促进降低实体经济综合融资成本。

人民银行表示,将坚决贯彻落实党的二十大精神,加大稳健货币政策实施力度,着力支持实体经济,不搞大水漫灌,兼顾内外平衡,更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能,保持流动性合理充裕,保持货币供应量和社融融资规模增速同名义经济增速基本匹配,支持重点领域和薄弱环节融资,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

国家医保局、财政部发文:

举报违法违规使用医保基金最低奖200元最高奖20万元

新华社北京11月25日电(记者 彭韵佳)国家医保局、财政部11月25日发布《违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法》,鼓励举报违法违规使用医保基金行为。该奖励办法将于2023年1月1日正式施行。

该奖励办法在2018年11月发布的《欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励暂行办法》基础上进行修订。新办法共十五条,规定了举报奖励制度的目的依据、适用范围,以及奖励的原则、条件、标准、发放、领取、兑付、收回等内容。

办法明确把针对所有违法违规使用医保基金行为的举报纳入奖励范围,并结合各地实际情况,规定按照案值的一定比例给予举报人一次性奖励。同时将奖励金额上限由10万元提升至20万元,并设置了最低200元的奖励金额下限,发挥奖励激励作用,积极鼓励、引导群众参与社会监督。

在具体奖励标准方面,各省级、市级医疗保障行政部门和财政部门,可结合当地实际情况,在办法框架内针对奖励标准作出具体规定。

为方便群众举报,各级医保部门对外公布了互联网电话、传真、邮寄等多种举报渠道,举报人可以根据自身实际,选择任何一种途径进行举报,均符合领取奖励的基本条件。此外,为配合办法颁布实施,国家医保局在国家医疗保障信息平台开发运用了举报投诉管理系统,并在河北、浙江、江西开展试点,条件成熟后将在全国推广使用。

办法强调依法保护举报人合法权益,各级医保部门应当对举报人的信息予以保密,不得将举报人个人信息、举报情况等泄露给被举报人或者与办理举报工作无关的人员。在实际工作中,群众举报可以实名,也可以匿名。

办法明确,举报人应当对举报内容及其提供材料的真实性负责,捏造、歪曲事实,诬告陷害他人的,应当依法承担相关法律责任。

据悉,目前全国31个省份和新疆生产建设兵团建立了相应举报奖励制度,各级医保部门先后奖励举报人2570余人次,根据相关群众举报线索查实并追回医保违规金额1.58亿元。

“11·27”烈士殉难73周年

烈士亲属、群众可在网上祭扫

本报讯(记者 赵迎昭)今年是“11·27”烈士殉难73周年。11月25日,重庆日报记者获悉,红岩文化景区处于暂时关闭状态,11月27日不举办现场祭扫活动,重庆红岩联线文化发展管理中心鼓励烈士亲属、群众开展网上祭扫。

据介绍,网上祭扫平台为重庆红岩联线文化发展管理中心官方网站(www.hongyan.info),烈士亲属、群众可通过线上献花等形式,向红岩英烈致敬,表达对红岩英烈的哀思和缅怀之情。该平台除了有在线祭奠功能,还开设了红岩英烈故事、殉难日志、寻找红岩发声人优秀视频展播等板块,讲述红岩英烈的感人故事,以及后人红岩精神的传承和弘扬。

此外,重庆红岩联线文化发展管理中心还推出以“云端行红岩 赓续红岩情”为主题的直播活动,邀请全市中小学生在11月26日、27日上午10:00—10:40,在“红岩研学实践教育基地”视频号观看直播,在铭记历史中汲取精神力量,在抚今追昔中坚定前行意志。

重庆市南川区规划和自然资源局国有建设用地使用权公开出让公告

南川规资(土地)告字[2022]14号

经重庆市南川区人民政府批准,南川区规划和自然资源局决定公开出让大观镇组团CJJD分区1/01地块、HS-D-3-1、D-4-1、D-3-2地块等2宗国有建设用地使用权,区规划自然资源局委托南川区公共资源综合交易中心具体组织实施。现将有关事项公告如下:

一、此次公开出让地块基本情况和规划指标要求(如下表)

编号	地块名称	建设用地面积(m ²)	规划指标要求	用地性质	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	起始价(万元)
NC2022让11-2-3	大观镇组团CJJD分区1/01地块	49316m ² (约73.97亩)	总计容建筑面积不得大于14795m ² ,容积率≤0.3,建筑密度≤30%,绿地率≥20%,强制性建筑限高:18米。海绵城市规划条件:地块的年径流污染物去除率不低于50%。公共服务设施:游客中心、公共厕所、垃圾收集点。用地性质为其他商业服务业设施用地。具体规划指标按南川规资条件(2022)0035号文件执行。	其他商业服务业设施用地	40	3700	7397
NC2022让11-2-4	HS-D-3-1、D-4-1、D-3-2地块	103995m ² (约155.99亩),由三个小地块组成。其中1.HS-D-3-1地块:9088m ² (约13.632亩);2.HS-D-4-1地块:24460m ² (约36.69亩);3.HS-D-3-2地块:70447m ² (约105.67亩)。	1.HS-D-3-1地块:容积率≤1,总计容建筑面积不得大于9088m ² ,建筑密度≤30%,绿地率≥10%,基准建筑限高:12米,海绵城市规划条件:年径流总量控制率不低于65%,年径流污染物去除率不低于50%。具体规划指标按南川规资条件(2022)0021号执行;2.HS-D-4-1地块:容积率≤2.5,总计容建筑面积不得大于61150m ² ,建筑密度≤35%,绿地率≥30%,基准建筑限高60米,海绵城市规划条件:年径流总量控制率不低于70%,年径流污染物去除率不低于50%。具体规划指标按南川规资条件(2022)0021号执行;3.HS-D-3-2地块:容积率≤1.5,总计容建筑面积不得大于70447m ² ,建筑密度≤30%,基准建筑限高:12米,海绵城市规划条件:年径流总量控制率不低于65%,年径流污染物去除率不低于50%。具体规划指标按南川规资条件(2022)0018号执行。	1.HS-D-3-1地块:土地出让年限为40年;2.HS-D-4-1地块:土地出让年限为40年;3.HS-D-3-2地块:土地出让年限为50年。	40	1872	7200

二、竞买人范围
中华人民共和国境内自然人、法人及其他组织均可申请参加,可以独立申请也可以联合申请(但法律法规对申请人另有限制以及凡在我区欠缴土地出让价款、造成土地闲置等违约行为的除外)。

三、公告时间
2022年11月26日12时00分至2022年12月16日12时00分,相关资料由竞买人在重庆市公共资源交易网(南川区)(https://www.cqggzy.com/nanchuanweb/)自行下载获取。

保证金到账截止时间:2022年12月16日12时00分。

保证金账号:详情登录重庆市公共资源交易网(南川区)(https://www.cqggzy.com/nanchuanweb/)。

递交竞买文件时间:公告期内(工作时间)。地点为南川区公共资源综合交易中心。

经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,南川区公共资源综合交易中心将在2022年12月16日15时前确认其竞买资格。

四、出让方式及相关要求
出让方式:南川区公共资源综合交易中心以拍卖或挂牌方式出让国有建设用地使用权,竞买人在2人以上(含2人)实行拍卖出让,1人实行挂牌出让。

公开出让时间:①以拍卖方式出让为2022年12月17日9时30分(如有变动另行通知)②以挂牌方式出让为2022年12月17日15时30分(如有变动另行通知)。

公开出让地点:南川区公共资源综合交易中心。

受让人的确定:本次国有建设用地使用权公开出让按照价高者得原则确定受让人。

五、联系方式
(一)重庆市南川区公共资源综合交易中心
联系人:赵女士
联系地址:南川区商务中心右副楼二楼
联系电话:(023)71610555
(二)重庆市南川区规划和自然资源局
联系人:李女士
联系电话:(023)71421580
重庆市南川区规划和自然资源局
2022年11月25日